



13名越南人偷渡打工,被弃旅馆

“蛇头”从中克扣工资,7人已落网

今年5月,泰州高港公安分局发现了13名偷渡入境打工的越南人,警方顺藤摸瓜,抓获了7名“蛇头”。近日,13名越南人被遣返回国,涉案的10名“蛇头”已有7位落网。

13名越南人被弃旅馆

今年5月6日傍晚5点多,高港区刁铺街道一家旅馆门前来了一辆客车,司机将一车人丢下后就开走了。旅馆老板发现,这群人一共13人,其中8名男性5名女性,互相交流使用的是外语,而且行为举止稍比平常人迟钝。

旅馆老板示意这群人出示身份证件时,不少人显得很慌张。旅馆老板立即电话联系客车司机,司机称,这群人是越南籍人,是客车老板让他送到旅馆,具体情况他也不清楚。

旅馆老板立即报警。民警联系上客车老板,客车老板称,此前一个叫“阿彪”的广西省人找他,让他从南通把这批人带到南宁,但是,“阿彪”并没有按照承诺把车费打给他,所以,他中途把这群人扔下了。

当晚,13名越南人被带到派出

所进一步调查。

7名“蛇头”相继落网

第二天,警方通过翻译,确认了这群人的确系越南籍,他们当中多数是80后,有的还是90后。据他们供述,一个月前,他们在未持有效证件的情况下,非法入境,到南通一家鞋业公司上班。

越南人介绍,来南通之前,“蛇头”跟他们谈好了,每月月初领取上个月的工资。可是,他们干满一个月后,并没有如期领到工资,他们进行了罢工。于是,厂方联系上“蛇头”,让“蛇头”把他们带走。

高港警方调查发现,把这群人带到厂里的是重庆人李某。经过侦查,5月16日,高港警方在盐城大丰市草堰镇一服装厂内将涉嫌组织他人偷越国(边)境的李某抓获。

根据李某的交代,警方陆续将

“阿彪”其他同案犯陆续抓获归案,从这些嫌犯的交代中,警方获知,这个组织共有10人,因为担心暴露,他们均是单线联系。目前已有7名嫌犯落网。

偷渡打工风险大

嫌疑人李某交代,今年年初,他在深圳一家工厂打工时,认识了其他同案犯,他们合谋将越南人非法输送到国内工厂,从中抽头。

原先,他们跟南通鞋厂的老板约定,越南人月薪为2500元,而越南人实际到手的工资则为1700元,这当中800元的差额则由他们10人自行分配。

在警方的斡旋下,最终,南通的鞋厂支付了工资,而这群越南人来了中国一个月,除去往返路费、生活费等费用,工资所剩无几。

民警介绍,偷渡打工者抢夺了国内宝贵的就业机会,危害了国内就业市场的稳定,而且,偷渡者若迟迟领不到工资,劳动权益缺乏保障,又会给社会安全带来隐患。

汤宁 徐志俊 尹有文

妈妈,我不想再拖累家里了

15岁少女患上尿毒症,因家中负债累累要轻生

15岁的花季少女单玲玲,两年前患上了尿毒症,为了维持她的生命,家里花光了所有积蓄还欠下外债。期间母亲患上了囊肿,为了省钱给女儿看病,她忍痛坚持。“妈妈不要再买药了,买点老鼠药给我吃吧。”看着一贫如洗的家和疼痛难忍的母亲,懂事的玲玲对妈妈哀求道。



玲玲在复习功课 张军明 摄

南京一检查,已经危及生命了,那时孩子连路都不能走了。”

母亲生病疼得流泪

经过抢救,玲玲暂时度过了危险期,进入了一周三次的常规血透治疗。“快两年了,不但花光了家里原本打算建房子的10多万元积蓄,还欠下几万元的债务。”玲玲的爸爸单文春说,由于许多药不在农村合作医疗的报销范围,家里承担了大部分的医疗费用。“现在平均每天要150元左右,要想根治的话,就得进行肾脏移植,但30多万元的医疗费用,我们想都不敢想。”

在南京为玲玲治病期间,玲玲

妈妈查出患了严重的妇科囊肿,医生建议要手术治疗,但为了筹措女儿的手术费,妈妈放弃了治疗,一忍就是一年多。玲玲告诉记者,每次妈妈囊肿发作的时候,疼得流眼泪,但都忍着不出声,生怕被我知道。

懂事女儿想放弃治疗

因为妻子身体不好,还要照顾生病的女儿和7岁的儿子,作为家里的主要劳力,单文春每天打小工赚的钱只够女儿维持生命,做手术的费用一分没有筹集到。“我不想再吃药了,妈妈买点老鼠药给我吃吧,我不想再拖累家里了。”女儿的哀求吓住了一直坚持的单文春夫妻俩。

母校响水县运河中学的全体师生募捐了1万多块钱;盐城市统计局秦军局长多次到家中看望,还送上慰问金和一台电脑;县红十字会响水网志愿队送来慰问金和物品……玲玲在日记中记下了好心人的鼓励和帮助,她自己也抽空自学落下的课程。

“大家都让我不要放弃治疗。”玲玲说,20多天前她已经到江苏省人民医院排队等肾源,她希望能有更多的好心人帮她筹集手术费,让她重新站起来,重返校园,“我会通过自己的努力回报母亲、回报帮助我的好心人。” 姜振军 张军明

初一女生查出尿毒症

单玲玲的家在盐城响水县运河镇大通村沟南组。两间平房,外加一小间厨房,不大的房间里,摆放了两张床,地上还打着地铺,玲玲在自学着初三的课本,外间的桌子上摆着两只小碗,一只碗里放着两只鸡蛋。“这是给玲玲加营养的。”玲玲的妈妈张春玲告诉记者,如果不生病,女儿也该上初三了。

2011年11月份,上初一的玲玲眼睛浮肿,浑身没力气,去响水县人民医院检查后,医生说孩子的肾脏有问题,而且相当严重,建议赶快到南京的大医院进一步检查。“结果去

女友受纠缠,他砍死情敌

被判死刑,缓期两年执行

小伙冯杰为了保护女友黄英,将纠缠她多年的前男友于峰杀死。不久前,镇江市中级人民法院判处冯杰死刑,缓期两年执行。

与情敌结怨

2011年5月份,冯杰在北京打工时认识了黄英,两人很快确立了恋爱关系并同居,可冯杰总觉得黄英有事瞒着他,他追问后得知,2002年前后,在丹阳做促销员的黄英认识了安徽人于峰,两人在一起后才发现于峰竟是有妇之夫,于是提出分手,但于峰坚决不同意,不堪忍受折磨的黄英只好选择逃避。

冯杰十分心疼女友,下定决心照顾她一生一世。2012年春节期间,黄英带男友回到了镇江老家,过完年后两人又回到了北京。

2012年3月,黄英称有一些事要处理,独自回到了丹阳。十多天她还没有回来,冯杰有些不放心,于是连夜赶往丹阳。黄英看到他后就泪水涟涟,说于峰一直缠着自己,还扬言要拆散他俩。黄英害怕冯杰受到伤害,于是提议两人先分开一段时间,等处理好和于峰的事情后再住到一起。

冯杰同意了,但他没有离开丹阳,而是在外面租了一间房,并在面粉厂找了一份活干,有空就去偷偷探望女友。当看到于峰常去找黄

英,冯杰心里不是滋味,决定出面让于峰以后不再来纠缠女友。但于峰不但没有罢手,反而变本加厉,不但强迫两人分开,还称要“修理”一下冯杰,而黄英也被逼得搬家。两个相爱的人被硬生生分开,冯杰很气愤,发誓要好好教训对方。

将对方砍死

2012年8月16日晚,冯杰得知于峰又去了黄英的住处后,立刻等候在于峰回家的必经之路。约两小时后,于峰骑着电动车出现了。冯杰冲了上去用事先准备好的羊角锤对着他脑袋狠狠砸去,于峰立刻停车,大喊了一句“谁啊?”,冯杰依旧没有回应,而是徒手打了他两拳。见于峰从车上拿出来一把刀,冯杰见状就上去夺,抢过来后就拼命朝对方砍去。于峰没命地逃跑,冯杰就跟了过去,直到眼睁睁看着于峰掉入路边的水渠中,没了反应才离开。

经过法医鉴定,于峰被砍了数刀,导致失血性休克死亡。事发后的第二天,冯杰就被抓获归案。

今年2月,镇江市中级人民法院依法判处冯杰死刑,缓期两年执行,冯杰赔偿死者家属两万余元。近日,江苏省高级人民法院对镇江市中级人民法院的判决予以核准。

马薇薇

小伙参军单位要解除合同

法官:服役期满后可继续上班

去年2月,连云港小伙小强(化名)被一家待遇不错的公司聘用,双方签订了为期5年的劳动合同。去年秋天,他响应国家号召,应征入伍。参军不久,公司突然书面通知要与他解除劳动关系,理由是他已经不能履行劳动合同约定的义务。接到通知后小强对自己退伍后的去向感到很忧虑。日前,小强的父亲来到连云港市连云区人民法院进行咨询。

连云区法院法官指出,依法服兵役是每个适龄公民应尽的责任和义务。职工应征入伍后,对用人单位来说,该职工的确不能实际履行劳动义务,但他们在履行保卫祖国的光荣义务。为了保证他们没

有后顾之忧,国家对职工应征入伍后的劳动关系的处理作出了特殊规定。根据国家现行法律法规的规定,职工应征入伍后,企业应当与其继续保持劳动关系,但双方可以变更原劳动合同中具体的权利与义务条款(主要是薪酬福利方面的条款);在全面实行劳动合同制度后,对应征入伍的职工,仍应执行上述规定。

法官称,根据上述的这些规定,小强应征入伍后,在义务服兵役期间,原单位解除与他的劳动关系的做法是错误的,应当予以纠正。小强在义务兵两年服役期满后,有权利要求回到原单位继续上班。

朱先明 王晓宇

